

DEBRECENI UJSÁG

Helyben:
Helyben: 30.000 K
Helyben: 30.000 K
Helyben: 30.000 K

Vidéken:
Vidéken: 36.000 K
Vidéken: 108.000 K
Vidéken: 2000 K

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Eisd Takarékpénztár épületében
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Obstrukció.

A nemzetgyűlés most tárgyalja a beruházási törvényjavaslatokat, amelyek a kormány az ellenzék kívánásához képest különválasztott az indemnitási javaslatról. Két nap óta tárgyalják a javaslatot és a jelek szerint még az egész héten elhúzódik a vita. Az ellenzék ugyanis tekintet nélkül arra, hogy a javaslatok haladék nélküli megszavazása fontos nemzeti érdek, mindjobbban ki akarja nyújtani a javaslatok feletti vitát.

A tisztviselői kérdés rendezése, valamint a beruházások sürgős megkezdése olyan fontos közérdeket jelent, hogy ennek minden párt szempontot háttérbe kellene szüntetni. Az ellenzék azonban nem törődik azzal, hogy a hosszú és indokolatlan vita felesleges módon késlelteti ezeket a fontos intézkedéseknek életbe léptetését és obstrukciószerű vitát provokált.

Az ellenzék szónokai órák hosszát tartó beszédekben tárgyalják — nem a javaslatot, hanem az avval egyáltalán össze nem függő kérdéseket. Az ellenzék magatartásán látszik, hogy az ország egyetemes érdeke nem fontos előtte és a régóta várt gazdasági föllendülés lehetővé tétele, valamint a tisztviselők fizetése, az adó leszállítása mind oly kérdések, amelyeknek haladéktalan megoldása az ellenzék előtt mellékes.

Az obstrukció kizárólag párttaktikai eszköz és egyoldalúan az ellenzék céljait szolgálja. Az ellenzéki képviselők tömegesen iratkoznak fel a javaslatokhoz, amelyről benyújtása előtt azt mondták, hogy hajlandók egy óra alatt is megszavazni az összes szakaszokat, ha külön terjeszti a kormány azokat a nemzetgyűlés elé.

Az ellenzék magatartása világosan mutatja azt a tróekvést, hogy a kormánynak mindenáron kollektív módon kívánják megakadályozni a kormányt az egyetemes közérdeknek is a legnagyobb mértékben ártanak.

Mennyi adót fizetett Debrecen.

Lánzy Gyula pénzügyigazgatónak a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén előterjesztett jelentése szerint Debrecen város adózási viszonyai a múlt június hónapban így alakultak.

Belfizetett állatforgalmi adó részben 442.666,568, általános forgalmi adó készpénzben 1.205.947,865 főtényezősi adóban 194.272, 510, illetékekben 421.164,133, határvám jövedékekben 1.841.118.000f vegyes illetékekben 150,752,562, állami kölcsönben 7.496.300 papírkoronában, egyenes adókban 26.587 és kincstári házhásonrészesedés 7.907 aranykoronában.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A tisztviselő kérdés és a házhásonrészesedés a Ház előtt.

A pénzügyminiszter a forgalmi adó leszállításáról és a lakások felszabadításáról.

A nemzetgyűlés mai ülését fél 12 órakor nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök.

Baross János napirend előtt szólt a Chamberlain angol külügyminiszter nyilatkozata tárgyában. A jelenlegi angol külügyminiszter személye nekünk magyaroknak tisztelt és szimpatikus azért, mert ő azokhoz a diplomatákhoz tartozik, akik igazság és jogérzetükkel kimerik mondani, hogy emberiség haladása érdekében elkerülhetetlen az igazságtalan békek revíziója. Annál fájdalmasabban érintette a magyar közvéleményt az a nyilatkozat amelyet Chamberlain az angol alsóházban tett, amikor kijelentette, hogy Magyarország még ezidőszere nem lehetett megítélve, meddig kell ott fentartani a szövetségesek ellenőrzését. Az ellenőrzés megzúrtatásának időpontja minden esetben magának a magyar kormánynak főző magatartásától függ. Chamberlain ezen nyilatkozata két eredményre vezethető vissza: egyik a kisantant meg nem szűnő intrikái másik pedig az, hogy a magyar külpolitika nem a legmegfelelőbb. Magyarország már 4 évvel ezelőtt leszerelte hadseregét és azért még mindig itt ül az ellenőrző bizottság Magyarország nyakán. A kisantant 400.000 főnyi állandó hadseregével szemben Magyarország csak 35 ezer katonája van. A kisantantnak 6 ezer ágyúja van, Magyarország 78 db török ágyújával szemben és még mindig szükséges a veszedelmes magyar népet ellenőrizni. Megcsúllják a magyar nemzetet. Még mindig szükséges, a magyar özvegyek szájától elvonni a falatot, hogy nemzetközi kötelezettségeinknek elegendő tehessünk és azért, hogy fizessük a már 4 éve ittlelvő katonai ellenőrző bizottságot. Ne aranyozott sisakra költsek a pénzünket.

F. Szabó Géza: Képviselő ur elfelejté, hogy ma nem osztrák hadsereg, hanem magyar hadsereg van.

Maday Gyula: Szomorú dolog, hogy így beszélhetnek. Ez nem illik Baross Jánoshoz.

Petrovác Gyula: Most adja a cseheknek a zipeceket.

Szomjas Gusztáv: Miért nem mondja el ezeket a bizottságban? Ez nem való nyilvánosság elé!

Baross János: A kisantant hétről-hétre megújítja rágalmait azzal a céllal, hogy Magyarországot mint békerontól állítsa a külföld elé.

A kisantant célja Magyarország ellen megújító támadásával az, hogy elterelje a figyelmet arról, hogy éppen a kisantant államok szegik meg minduntalan a trianoni szerződést. A trianoni szerződés pontosan körülírja az állampolgárság és optálás szabályait és a cseh kormány még iz ezen a jogcímen rostálja meg ezuttal már harmadikban az elszakított magyar lakosságot, amivel a kiutasított tisztviselők nyugdíj igénye révén ismét súlyos terheket hárít át a különben is legjobban sújtott csonka országra a békeszerződés és minden nemzetközi jog ellenére.

A kisantant államai napról-napra megsértik a trianoni szerződést. Ezt a szerződés kétoldalú szerződés, amely önmagától bomlik fel, ha valamelyik fél megsérti. Ennek alapján felszólítja a kormányt szálljon a legenergiusabb módon sikre a békevizitáció érdekében annál is inkább, mert ennek szükségét már a nyugati nagyhatalmak államférfiai is hangsúlyozták.

Ausztriáról egészen másképpen nyilatkozott Chamberlain mint például Ausztria külpolitikát helyzete sokkal jobb, mert ha Ausztria báibakerül, felvonultat kétszáz ezer feleitlen elemet amelyek hangosan követelik a Németországhoz való csatlakozást. Mivel Németország nagyobbodásától félnék a nyugati hatalmak — sürkősen honoriárk Ausztria minden egyes kívánságát. Kérde a magyar kormányt, ki felelős Chamberlain külügyminiszter helytelen információiért. Milven intézkedéseket kíván életbe léptetni a kisebbségi érdekek védelmében Kormányt Ekes Lajos kiutasítása kacsán. Miképpen kíván a kormány elhárítani a megszállott területekből ismét kiutasított tisztviselők nyugdíja ügyében.

Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter helyettes külügyminiszter válaszol Baross János felszólalására.

Baross János elsősorban Chamberlain angol külügyminiszter ismeretes nyilatkozatával foglalkozott. Ez a nyilatkozat a sajtóban olyan beállításban került a közvélemény elé mintha az összefüggésben volna a Genfben tárgyalt kérdésekkel, mintha ellentétben volna az ott elért eredménnyel. Ez a beállítás téves. Genfben elsősorban azt kifogásolták, hogy a magyar büdvet költséges jellegű és hogy abban egyes katonai tételek más tárcák teteleiben vannak elrejtve. Ezeket a vádakokat sikerült teljesen megcáfolni. Az angol külügyminiszter kijelentése tehát nem áll összefüggésben a Genfben történt eseményekkel. Azt kérdezte Baross képviselő ur, milyen álláspontot foglal el a magyar kormány a katonai ellenőrzés kérdésében, továbbá a nemzeti kisebbségek sorsa tekintetében végül hogy ki felelős az angol külügyminiszter helyes információiért. Az információkat általában mindenkor a követéségek nyújtják azoknak a kormányoknak, amelyeknek államában a magyar kormányt képviselik.

A katonai kérdések és a katonai ellenőrzés kérdésére része a szövetségesközi ellenőrző bizottság nyújt felvilágosítást a

kompetens fórumoknak, vagyis a nagykövetek tanácsa gyakran aversaillesi katonai bizottsághoz fordul tanácsért. E kérdésekben más közvetlen érintkezésünk a külföldi hatalmakkal nincsen, mert nem lehet.

Baross János azt kérdezte, mikor hagyja el a katonai ellenőrző bizottság Magyarországot.

A magyar kormány azt az álláspontot foglalja el, hogy ennek már régen meg kellett volna történnie a fenálló szerződések értelmében.

Attérnek az állami beruházásokról, a tisztviselők anvaei helyzetének rendezéséről és az egyes adóügyi intézkedésekről szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Rupert Rezső: Az a körülmény, hogy mostan beruházásokat tesznek, adókat szállítanak le csak azt mutatja, hogy az előző pénzügyi politika rossz volt. Hogy a tisztviselői javadalmazásokat jó szívet emeljük fel, ahhoz elsősorban az szükséges, hogy a magyar tisztviselői kar a civilizáció következményeinek megfelelően teljesítse hivatását, úgy amint azt nyugaton teszik.

Dréher Imre: Nézze meg a cseheket és románokat.

Rupert Rezső: Ma a tisztviselők mindenne vállalkoznak. Felhossa a különböző választási visszafordulást.

Dréher Imre: Ezt nem a tisztviselők teszik.

Rupert Rezső: Ertelmes ember megérti amit mondok. (Állandó nagy zaja a kormányparton.)

Az elnök Ruperty rendreutasítja,

Bartos Andor: Micsoda hang ez?

Rupert: Komisz mint önök.

Nagy zaja, rendre, rendre, felkiáltások. Az elnök újból rendreutasítja Rupertet és figyelmezteti, hogy ha így folytatja megvonja tőle a szót.

Rupert: Objektive tárgyalja a kérdést.

Bud pénzügyminiszter: A tisztviselők nem köszönik meg magának ezt az objektivitást.

Rupert Rezső ezután hosszasan bírálja a kormányt a beruházásokról és a javaslatot nem fogadja el.

F. Szabó Géza örömmel üdvözli a javaslatot. A földművelési és forgalmi adó csökkentése, valamint a házhásonrészesedés megszüntetése olyan jelenségek, amelyek jelei a kormány komoly gazdasági politikájának. De reméli, hogy a forgalmi adó minél hamarabb megszünik.

A nyugdíjasokról szólva kéri a kormányt, hogy minél előbb segítsen a nyugdíjas özvegyek és árvák sorsán a javaslatot elfogadja.

Bud János pénzügyminiszter sajnálja, hogy Rupert Rezső olyan kritikát gyakorolt a magyar köztisztviselői karról, amelyet az nem érdemel meg.

A magyar tisztviselői kar becsületesen és lelkiismeretesen teljesíti a kötelességét, nem szemrehányás, de dicséret illeti meg őket az ország boldog lehet, hogy ilyen tisztviselői kara van. A kormány nagyon jól tudja, hogy a tisztviselői kérdés még nincsen megoldva. A kormány tovább foglalkozik a tisztviselői kérdéssel és ha lesz fedezet, akkor helyzetükön újból fog segíteni.

Majd a forgalmi adó rendszer ellen felhozott érvekre reflektál. Kijelenti, hogy

érvekkel meglehet őt győzni, azonban nagy gyűlések rendezésével az érvek bezárásával nem lehet őt terrorizálni. A kormány nem zárkózik el egy új rendszer bevezetése előtt. Hónapokig tárgyaltak egy kérdéssel, de nem tudtak olyan

érveket felhozni, amelyek öt mostani álláspontja megváltoztatására készíti. Az új rendszernek a bevezetése óriási nehézségekkel járna.

Oszítja azt az álláspontot, hogy a zaklatásokat meg kell szüntetni. Arra törekszik, hogy a kis existenciákat kímélje. A panaszokat orvosolni fogja és azon lesz, hogy a panaszok elbírálásánál szakértők legyenek jelen.

A ház kincstári haszonrészesedést olyan adómennek tartja, amelyet lehetőleg törölni kell és reméli, hogy a jövő évi költségvetésben már nem fog ez az adómen szerepelni.

Debrecen város közgyűlése egyhangulag megszavazta az egy millió dolláros kölcsön igénybevételét

Nagy vita a beruházási program körül. — Támadások az előző kölcsöntárgyalások miatt — Segítse-e a város üzemeit?

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott, melynek összehívását a kormány által ajánlott Speyer-kölcsön igénybevétele feletti döntés tett szükségessé. A bizottsági tagok nem a legnagyobb érdeklődést tanúsították az ügy iránt, különösen a gazdaoldal padsorai voltak üresek, ami azonban a szorgos nyári munkának tudható be.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán 9 óra után nyitotta meg a közgyűlést a kegyeletes szavakkal elmentált Juhász Ignácot, kinek emlékét jegyzőkönyvben örökítették meg.

A tárgysorozat első helyén a elgármesteri jelentés állott. Ennek kapcsán Márk Endre szólt fel és a Hatvan-utca elején építendő vasúli kirakodó vágány sorsa iránt érdeklődött. Ennek a vágánynak építését ugyanis nagy megütközéssel nézik.

Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző polgármesterhelyettes: A kirakodó vágányépítéséből valószínű nem lesz semmi. Az érdekelték ellene foglaltak állást s a vállalat sem ragaszkodik a kirakodó vágányhoz.

Márk Endre és a közgyűlés megnyugvással veszik tudomásul Vargha főjegyző választását. Ezután megadják a felhatalmazást a városi tanácsnak, hogy becsületességi pert indíthasson Szepessy Ferenc tane és illetanár ellen.

Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző ismerteti ezután a kormány által ajánlott Speyer-kölcsön ügyét, melyből Debrecen részére 1.200.000 dollárt kérnek. A kölcsön feltételei és a beruházási program ismereteseke olvasóink eléltt.

Az első felszólaló Steinfeld István, aki rapszodikusan kijelenti, hogy a feltételek súlyossága miatt a felvétel nem szavazza meg.

Márk Endre az öt millió dolláros kölcsön ügyét kavarja fel és felolvastatni kívánja a belügyminiszternek e tárgyban küldött leiratát. Arról beszél ezután, hogy annak idején **ők erősen hangoztatták a kölcsönajánlat megbízhatóságának vizsgálatát**

és a részletes beruházási program elkészítését. Ők ugyanazt kívánták, amit a belügyminiszter e május 22-én kelt leiratában.

Dr. Vargha főjegyző felolvassa a leiratot, melyben a miniszter a kölcsön felvétele elől nem zárkózik, csak a beruházási programot és az információk beszerzését kéri.

Márk Endre a tanácsnak kötele-

repelel. A lakberek felszabadítását még meg kell gondolni, mert nagy tömegek szociális érdekéről van szó. A lakások felszabadítása csak akkor következhetne be, ha tudjuk, hogy a házbérek terén a nagy tömeget kiuzsorázni nem lehet.

Ezután a nemzetgyűlés elfogadta az elnök napirendi javaslatát, mely szerint a legközelebbi ües holnap délelőtt 10 órakor lesz és annak napirendjén a választójogi javaslat harmadszori olvasása és folytatolagos tárgyalása szerepel.

Az ülés fél 4 órakor végződik.

sége lett volna a közgyűléssel közölni a leiratot. Most azt szeretné tudni, hogy a függőkölcsönöket kifizeti-e a város a felveendő kölcsönből, mert nem egészen világos egymásra halmozni a kölcsönöket.

Dr. Vargha főjegyző megnyugtató választ ad, hogy

a jelenleg függőkölcsönökre az ez évi költségvetésben megfelelő fedezet van.

A miniszteri leiratot a beruházási program folyamatban levő elkészítése után akarták a közgyűlés elé hozni.

Dr. Hegedüs Jenő nem osztja Márk Endre által a városi tanácsra hárított felelősséget, mert

gunyos megjegyzésekkel nem lehet kölcsönhöz jutni. Debrecen város köteleességét teljesítette, mikor kölcsön után járt, ezért elismerés illeti.

Hogy a bank nem vált 5 millió dollarra megbízhatóvá, ez pech, de a bank jóhiszeműségét nem lehet kétségbe vonni, mert akkor nem kötötte volna rá az előzetes tárgyalásokra a telerős költségeket. Ebben a tekintetben követet jobni a városra nem lehet. — Ami a mostani kölcsönt illeti,

kétségtelen, hogy kevés és drága és hogy későbbi külföldi kölcsön felvételét megakadályozza. A kölcsön drágasága felett még el lehet tekinteni, mert öt év múlva — 2 százalékkal stornóval — vissza lehet fizetni.

Sokkal nagyobb baj, hogy kevés. — Éppen ezért a beruházások megvalósításánál az első szempontnak annak kell lenni, hogy

e drága kölcsönt nyereségesen kell befektetni, bár az volna a kívánatos, ha minél többet lehetne kulturális és szociális célokra fordítani. Nagyon meg kell fontol-

ni azt, hogy ezt a kölcsönt a pénzügyi kormányzat hozza Debrecennek, ami azt jelenti, hogy közel jövőbb más és kedvezőbb kölcsönre nincs kilátás. Megszavazza a felvételt, mert nem meri vállalni azt a felelősséget, ami a kölcsön elutasításából származik.

Dr. Hegedüs Jenőnek láthatóan mély hatást keltő felszólalása után Balogh István szintén a kölcsön felvételének szükségességét hangsúlyozza, s kifejezi azt a kívánását, hogy **a kölcsön egy részét a Hortobágy termékenyebb tételére kell felhasználni.**

Dr. Fényes Jenő hangulat keltő beszédében a városi tanácsnak az előző kölcsön tárgyalásokról való fele-

lőseggel vonását hangsúlyozza és azt vitatja, hogy az egész összeget közegészségügyi célokra kell felhasználni.

Egy hang: Kifizeti meg akkor a kamatot, talán ön?

Dr. Fényes nagy zajongás közben azt mondja, hogy

ő nem szocialista s éppen ezért hiva a városi üzemek táplálásának, melyek kollektivizálást jelentenek.

Dr. Tervev Tamás szintén a városi üzemek segítése ellen foglal állást s éppen ezért a tanács által előterjesztett beruházási programból több tételt kihagyandónak itéli.

A nyomdának és szeszüzletnek például nem adna semmit, mert nagy kárust visznek.

Vásáry József az egyes felszólalásokban elhangzott gyanúsításokra erőlyesen kijelenti, hogy **őket, kik a kölcsönt előzőleg és most is megszavazzák a báros szent érdeke vezetli. Tiltakozik az ellen, hogy egyesek politikát keverjenek az ügyekbe.** Visszautasítja a városi kertészet ellen hangoztatott vádakat mert erre a kertészetre a debreceni mezőgazdaság szempontjából nagy hivatás vár. Nem fogadja el az ellenzőkiek követelését, hogy főképpen lakást építsenek a kölcsönből, mert

ebbe belebukik a város. A lakáshiányt ugyan nem mesterséges yakásépítéssel, hanem a lakások felszabadításával lehet csak megoldani. A fontos az, hogy a munka meginduljon s a munkanélküliek kenyereget vihessenek haza a családjuknak. Neki az a véleménye, hogy a kölcsönfelvétel felelősséget nagyon megönynyíti az a körülmény hogy a felvettelt maga a kormány ajánlja

Vásáry felszólalását az ellenzők állandó közbeszólásokkal akarta megzavarni, úgyhogy a főispán több iz-

len volt kénytelen a csendre intő csengő után nyulni.

Révi Nándor a lakásépítkezést akarja első és főprogrammpont gyanánt felvételni, de mikor megérti, hogy erről a két hét múlva összehívandó közgyűlés fog dönteni, leül.

Versényi Tibor: A kölcsönt el kell f. adni.

Ha az ember meg van szorulva, ne tancoljon, hanem fogadja el a segítőkezet. Itt most arról van

szó, hogy a nagy program első évi részletében miiket valósítsanak meg. Nem lehet izlés, hogy csak hasznofajto befektetéseket szabad eszközölni. Hiszen indirekte ezek is mind kölcsönöket szoigálnak.

A vusztéséges vállalatokat éppen azért kell szanálni, hogy hasznofajtok legyenek. Nem lehet bitanságban hagyni ezeket a vállalatokat, mert a lakosság kárára elvész az eddig befektetett tőke is.

Dr. Révi Nándor: A szeszüzletet nem szabad szanálni!

Versényi: Megengedem, hogy e téren ön jobb szakértő, mert több szeszt fogyaszt el. Hangsúlyozza a súlyos feltételek miatt a hasznofajto befektetéseket.

Dr. Révi Nándor személyes kérdésben szóal fel és visszautasítja Versényi szavait.

Dr. Vargha főjegyző bejelenti, hogy a városok közül **Székesfehérvár, Pécs, Győr, Baja, Sopron, Miskolc, és Szeged szintén részt kérnek a kölcsönből, eddig csupán Nyiregyháza és Hódmezővásárhely vonultak vissza tőle.**

Dr. Hadházy Zsigmond főispán szavazásra teszi fel a kérdést. A közgyűlés egyhangulag foglal állást a kölcsön igénybevétele mellett. Egyedül Márk Endre maradt ülve a szavazáskor.

Több kisebb ügy letárgyalása után dr. Hadházy Zsigmond főispán be-
rekesztette a közgyűlést.

A Baross szövetség nem vesz részt az O. M. K. E.-nek a forgalmi adó elleni demonstrációjában.

Farkas Elek ügy. igazgató és Rausch Aladár nagybeszéde a Kereskedő Társulat dísztermében.

A Baross Szövetség debreceni fiókja vasárnap délelőtt 11 órakor a kereskedelmi akadémia dísztermében taggyűlést tartott, amelyre Budapestről leutaztak Rausch Aladár országos elnök és Farkas Elek a Baross Szövetség ügyvezető igazgatója.

Nem hagyhatjuk szó nélkül, hogy a taggyűlés iránt, amelynek tárgysorozatán a keresztény iparosság és kereskedelem fontos érdekeibe vágó kérdések szerepeltek, oly csekély érdeklődés nyilvánult meg a tagok részéről amelyet az ügy fontossága meg nem érdemel.

A taggyűlés első szónoka Farkas Elek igazgató azokkal a problémákkal foglalkozott amelyek most a szanálási időszakban a normális gazdasági életbe való átmenettel kapcsolatban állandóan napirenden vannak.

Sok elkeseredett kijelentés hangzott már el a szanálási viszonyokkal kapcsolatban — mondotta — azonban ezeknek természetesen nem szabad kritika nélkül helyt adni és nem szabad kicsiny lühtunek lenni.

Hogy tárvilagos kritikát mondhasunk a szanálásról, ahhoz feltétlenül szükséges az azt megelőző körülményeknek a taglalása.

A helyzet a háboru megindulása után ugy alakult, hogy a férfi lakosság gerince a hártérre került, itthon maradtak azok, akik szervezetükben fizikumokban gvenzöbök voltak, vagy pedig gvenzöbök voltak erkölcsökben és így kezezték alkalmat keresni hogyan bujjanak ki azok alól a köteleések alól amelyet a haza elől velük szemben. Ezek az elemek azután itthon munkanélkül igyekeztek kihasználni a háboru nyitotta konjunktúrát, d még tovább is mentek

és megmérgezték a hazatérő szabadságot katonákat és sebesülteket, úgy, hogy lassan bekövetkezett az erkölcsöknek teljes megromlása, amely a kommunizmus-hoz és annak borzalmaihoz vezetett.

Éppen ez magyarázza, hogy az első reakció nem gazdasági téren hanem erkölcsi téren mutatkozott akkor, amikor a keresztény nemzeti irányzat a nemzeti élére jutott. Sainos a keresztény nemzeti irányzat igen jelentékeny mértékben több jelszót hozott, mint cselekvést. — Rendszeres cselekvést legalább is keveset, az ezévi cselekvések pedig nem vezettek eredményre.

Igy terelődött át a figyelem a gazdasági térré és a gazdasági viszonyok rendezésére. Az infláció és ezzel kapcsolatban a spekuláció, majd a kamatláb hihetetlen emelkedése a vállalkozások bizonytalan volta a pénz állandó értéktelenedése miatt, továbbá a sok kontár elszaporodása az iparban és kereskedelemben, a munkabéreknek bizonyos viszonylatokban aránytalan emelkedése stb. mind akadályai voltak a termelés egészséges menetének. Ebben az időben főformán csak hetipénzzel dolgozott mindenki. A hetipénz általánosan kitett 4 százalékos tehát egy esztendőre 208 százalékos kamattal kellett számolni a békébeli 6 százalékkal szemben.

A helyzet tarthatatlan volt már tehát jönni kellett a reakciónak. Ez mutatkozott már a múlt év elején, amikor a kamatok leszállottak évi 50—60 százalékra, bekövetkeztek a csődök és a csődönkívüli kényszerű vászások.

Ilyen állapotok mellett nem könnyű feladat a régi mederbe való visszatérés. Ezután jött az állam a szanálással, amelynek érdekében óriási adókat lé-

telet életbe s ez megint megakasztotta a termelést és a forgalmat ép úgy az iparban, mint a kereskedelemben. Pró- bált ugyan az állam a kisipari hitel nyújtásával segíteni az állapotokon. — az azonban itt is bezavartak, kevés, a ka- az osszeg amit rászántak, kevés, a ka- azmatláb pedig sok. Fellépett a munka- hiány is. Ezek a kérdések mind megol- dást követeltek.

Most a szállítás első két fél évének a lezárása után meg kell állapíta- nunk társulatunkon, hogy tényleg történt haladás a talpraállás felé. A tényleges haladás mennyisége igen jelen- tékeny módon megnövekedett. A Nemzeti Bank leszállította a kamatlatát, ami azt jelenti, hogy a termelés már kezd az egészségesebb útra térni. Bejelentette a kormány a közmunkák megindítását is. Végül ebbe a javuló rendszerbe illesz- kedik be a mérleg valódiság helyreállítá- sára irányuló törekvés és jelentkezik a takarékoság gondolata is minden vo- nalon.

Mind ezek azt mutatják, hogy a nor- mális gazdasági élet felé vezető úton vagyunk.

de hogy a célt elérjük, azért még ke- mény harcot kell megvívunk. A jövő nemzedék úgy indul, hogy erősebb lesz testben és lélekben a maiaké. Ők vannak hivatva ennél fogva megvalósítani a Ba- ross Szövetség programját: a keresz- tény nemzeti erkölcsi alapon álló dol- gozó, erős és csonkítatlan Magyarorszá- got, a mi hivatásunk pedig hogy ezt elő- készítjük és ennek lehetősége érdekében közreműködünk. (Éljenés és taps.)

Ezután dr. Diezsig Alajos a Baross Szövetség levelező tagja tartott előadást a forgalmi adó kezeléséről. Kifejtette, hogy

a Baross Szövetség álláspontja ebben a kérdésben, összhangban a kamará- és az Omke álláspontjával, kezdettől fogva az volt, hogy át kell térni az osztrák rendszerre.

vagyis az egyhelyben való lerovás rend- szerére. A szövetség ennek a rendszer- nek változatlanul híve és az osztrák egy- fázisú rendszer fokozatos behozatalát követeli.

Végül Rausch Aladár országos el- nök bejelentette, hogy az Omke-nek hét- főtől tartandó, a forgalmi adó el- len demonstráló gyűlésén, amely idő- alatt az Omke kötelekbe tartozó üzle- tek is zárva lesznek a Baross Szövet- ség nem vesz részt. Ez természetesen nem jelenti azt, mintha a Baross Szövetség nem kívánna a forgalmi adó rendszernek megváltoztatását, hiszen a pénzügyminiszter maga sem zárkózik el elvben egy más rendszer- re való áttéréstől, csak az időpontot nem tartja helyesnek erre.

De nem esatlakozik a szövetség a de- monstrációhoz azért sem, mert megvöl- ződésük, hogy az eredményre nem ve- zethet.

A taggyűlés helyesléssel vette tud- másul az országos elnök bejelentését és ezzel az ülés 1 órakor véget ért.

A kőműves ács munkát nem végezhet.

Ács munkát csak szakértő ács vállalhat.

Az építő iparosokat közelről érintő fontos körrendeletet adott ki június hó 22-én a kereskedelemügyi miniszter. A körrendelet, amelynek száma 58367-1925, a kőművesmesterek és és ácsmes- terek munkakörének szabályozására vo- natkozik. A régebbi rendelkezés értel- mében ugyanis a kőművesmester az ál- tala vállalt lakóházak és gazdasági épületeknél a kőműves munkával együtt az ács munkát is jogosult elvégezni ön- állóan, ácsmester alkalmazása nélkül.

A kőművesmesterek sok helyen na- gyon kihasználják e jogosultságot és az ács munkát többnyire a kellő jártas- sággal és szakképzettséggel nem rendel- kező alkalmazottal végeztetik, minek következtében a képesített ácsmesterek és a kisebb ács iparosok minden keres- teti lehetőségétől megfosztva, rendkívül súlyos helyzetbe kerültek. Ez indította a kereskedelmi minisztert a most meg- jelent körrendelet kiadására, amelyben kimondja a kereskedelmi miniszter, hogy ezután a kőművesmester ács munkát sem személyesen, sem alkalmazottak felfoga- dásával nem végezhet. A lakóház vagy gazdasági épület építésével egyidejűleg a kőműves munkával együtt az ács munkát vállalhatja továbbra is a kőműves- mester, de az ács munkát jövőre köteles szabványos iparengedéllyel bíró képe- sített ácsmesterrel, illetőleg a kisebb ács munkát szabványos iparengedéllyel bíró kisebb ácsal — ácsiparossal — vé- geztetni.

A körrendelet régi sérelmet orvosol és régóta tartó vitát szüntet meg s külö- nösen az ácsmesterek körében kelt nagy megelégedést.

Kitűnő férfi fehérmesterek Frank Edénél

A múlt hónapban kevés volt a megbetegedések száma Debrecenben.

Javuló közegészségi viszonyok. — Trachoma-kórházat rendeztek be. — Nagy vizátlások a kertészekben.

Dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos a városi közigazgatási bizottság tegnapi ülésén a következő jelentést terjesztette elő Debrecen város múlt havi közegészségügyi viszonyairól.

A közegészségügyi viszonyok jú- niushan kedvezőbbek voltak mint májusban. A lakosság természetes szaporodása 89-re ment. Betegedé- s ncm volt sok. A hevenyfertőző be- tegségek közül előfordultak: vör- hely 9, ronsoló toroklob 6, kanyaró 30, számarhurut 27, bárányhimlő 5, hasihagymáz 5, vérhas 5, gyermek- ágyi láz esetben. Halálalal végző- dött 2 vörheny, 1 számarhurut, 1 hasihagymáz és 1 vérhas megbetege- dés.

Az orthodox izraelita iskolában kiűtött

trachoma járvány miatt felállí- tott ideiglenes szemkórház 16-án dr. Ebner Béla szemklinikai gya- kornok vezetésével megkezdte működését.

A védőhimlőoltásokat befejezték.

A tanyai iskoláknál több hiányos- ság merült fel, az elepi iskola kút- jának vize rossz.

A város keleti részén levő kert- ségekben az esőzések miatt nagy vizátlások keletkeztek.

Született 144 fiú, 131 leány, meg- halt 89 férfi, 97 nő összesen 275. Házasságra lépett összesen 68 pár.

Bokréta ünnepély a Máv. tisztviselők új palotájánál

Ünnepi felköszöntő. Az összes munkások megvendégelése.

A Máv. tisztviselők részére épülő két emletes új palota már fedél alatt áll a Wesselényi-téren. Balás Károly Máv. üzletvezető nagy agilitását és azt a lelkes szeretét dicséri, amely- lyel ezt az építési tervet, majd a tel- lek és anyag beszerzését szorgalmaz- ta, másrésztől dicséri Mikecz Miklós felügyelő határozatlan szorgalmát, amelylyel az építkezést aránylag rö- vid idő alatt ma már a bokréta ün- nepélyig juttatta.

Büszkén emelkedik a kolosszális új palota a Wesselényi-téren. Még a külső díszítése hiányzik, de már így is sejtetni engedő, milyen gyönyörű palota, a városnak milyen díszé lesz Homlokzatán, az oromzat több helyén tégygalyak közt nemzeti zászlót len- get a szél, az épület udvarán pedig élénkség, sürgős forgás uralkodik.

Épület álványokból és deszkákból hirtelenében két épületet emeltek az udvaron a szorgos munkás kezek, az egyiket a Máv. főtisztikára, a másit- kat az épület munkások részére.

Tegnap, hétfőn este ott gyűltek öz- sze a munkások hosszú asztalok mel- lett. A másik épület tölgy girland dí- szítéssel és nemzeti színű felirataival hirdette büszkén az ünnepet. Ezt a Máv. főtisztviselők részére emeltek.

A főorvos jelentése kapcsán Jóna István szóvá tette, hogy a szóna- piacon sok a szemét s a köztisztvá- don is sok kívánni valót hagy hátra a tisztaság.

Dr. Fejér Ferenc indítványt ter- jeszt elő, hogy hívják fel a törvény- hatósági közgyűlés figyelmét a vá- sárcsarnok sürgős felépítésére. Erre kedvező alkalom nyílik most a külföldi kölcsön révén s szerinte a vá- sárcsarnok a legelőteőbb szükséglet- tét fejezi ugyanakkor, mikor köz- egészségügyi, közlekedési és fi- nanciális előnyöket is hoz.

Dr. Tüdös Kálmán első helyre a krtészeknek közegészségügyi berendezésekkel való ellátását tartja legsürgősebbnek, mert itt a helyzet kritikán aluli s ezek a helyek a melegágyai a betegsé- geknek.

Dr. Miszty Károly főügyész nem tartja kívánatosnak az ilyen prejudi- káló állásfoglalást, mert még nem ismerjük a szükségleteket. A bizottság ennek megfelelően határoz s így nem foglalt állást Fejér Ferenc indít- ványa mellett.

A bizottság a tanyai kutak vizé- nél keletkezett vita lezárása után megbízást adott dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvosnak, hogy helyszíni viz- sálat által állapítsa meg az elepi kút vize ellen beadott panaszokat.

déssel énekelték a magyar imádságot.

A banketten Skrovina József építé- si osztályfőnök mondta az első fel- köszöntőt Balás Károly üzletvezetőre.

Ünnepet ülünk, — mondotta — ünnepeljük a munkának az eredmé- nyét, amelynek létrejötte elsősorban köszönhető annak az összhangnak, egyetértésnek és összetartásnak, amely ezen a munka helyen a munkaadó és munkások között létezett és létezik. De hogy ez az együttérés e két fak- tor között fennállott az egyedül és elsősorban Balás Károly üzletvezető érdeme (éljenés), aki minden befo- lyásán e szép szép terv megvalósi- tásán fáradozott.

Balás Károly üzletvezető megkö- szönve az üdvözlést elhárította ma- gától azt az érdemet, mintha az épü- let felépítése kizárólag neki volna köszönhető — mondván, — hogy ennek érdeme a magyar kormányt illeti, amely arra törekszik, hogy a tisztviselőknek lakást, a ma- gyar munkásoknak pedig mun- kát adjon.

A kormány elhatározta, hogy a be- ruházási program keretében meg- indítja a lakásépítési akciót és ennek egyik jelentős megnyilvánulása az üzletvezetésnek ez a szép épület.

A nemzet gerincét a tisztviselői kar és a munkásság alkotja és Magyaror- szág csak akkor lehet igazán boldog ha a tisztviselői kar és munkásság boldog és megelégedett (éljenés és taps).

Mély hatást váltott ki a megjelent előkelő közönségben Pál János kö- műves munkás felköszöntője, aki a munkásság érzelmeit tolmácsolta. Ke- resetlen egyszerű szavakban fejezte ki a munkásnak azt az aggodal- mást, hogy ők bizony nem tudnak teljes mértékben örülni egy épület befejezésének, mert akkor megint fe- nyegtet a munkanélküliség réme. an- nak az óhajának adott kifejezést, hogy minél több olyan jóakarója le- gyen a munkásnak, mint Balás Ká- roly üzletvezető, aki minden tőle tel- hetőt megtett, hogy a munkás csalá- dok szenvedése enyhülést nyerjen.

A tabi pótválasztás.

Tah, július 6. Kálmán Jenő or- egységspárti jelöltet 900 szótöb- bszéggel megválasztották.

Borzalmas autószerencsétlenség.

Budapest, július 6. Vasárnap dél- előtt 10 óra tájban Siófok és Székes- fehérvár között autószerencsétlenség történt. Grünfeld Gáspár likőrvárosi öt tagú társasággal automobilon Sió- fokra utazott. Az autót Preszler Ká- roly mérnök vezette, aki mellett menyasszonya ült. Az országúton a kocsit egyik kereke defektust ka- pott, majd egy útszéli fának ment neki, amelyre három méter magas- ságra felfutott és a kocsit útasai nagy ívben estek ki.

A magasba emelkedett automobil megfordult saját tengelye körül a levegőben és azután összetörve a földre esett. A sebesülteket Siófokra szállították, ahol az előhívott orvo- sok megállapították, hogy a mérnök kártörést szenvedett, a többi útas több- kevesebb sérüléssel menekült meg.

Az ALFÖLDI pince-vendéglőben RÁCZ SÁCI teljes zenekarával minden este muzsikál.

141 a Debreceni Ujság 141 telefon-száma 141

Építkezéshez sin bármilyen kapható méretben

Ócska vasat és rezet a legmagasabb árban vesz
Eötvös-uca 110. Telefon: 6-86.

Nagy szenzáció

6 drb. levelezőlap, egy művészi fényképnagytással együtt
100 ezer korona.
TAKÁCS műtermében,
Csapó-utca 16. szám.

Asztalos István

hordógyártási telep
Boldogfalva-utca 3. sz.
Bejárat: Miklós-utcáról Iskola
vagy Szálka-utcán.

Minden kádáraru: boros, zsirosbordó, kád, veder, dézsaféle, új használt legolcsóbban kapható és javítható.

Felhívásra a munka megnézése, felvállalása és esetleg elszállítására iránt helyszíneire küldünk, úgy helyben, mint vidéken.

Fahulladék, forgács kapható.
Segédek, tanulók felvétetnek.
Telefon: 6-58.

Megnyilt

a Hortobágy
Múmalom r.-t.
új lisztraktára
Árpád-tér 10. sz.
Telefon 15-15.

Lisztraktarak
Csapó-utca 6. Telefon 9-15
Hunyadi-u. 12. „ 9-00
Böszörményut. 1. „ 1-79
Árpád-tér 10. „ 15-15

Ajánlat.

Kölcsonóket
ingatlanokra bekebelezéssel leggyorsabban legúj-
ánvostban folyósítat —
Közvetítőbank. Piac uca 42.
8093

Mosást.
vasalást elvállalok há-
zaknál Nyil utca 21. sz.
Oroszné. 8481

Poloskairást
lakások vizsgálatát fele-
lősséggel vállalom. Pol-
loskaszer kapható. Kos-
suth utca 47. Nánássy. 3529

Bútorozott
szoba külön bejárattal,
ágyvonal nélkül 15-re ki-
adó Burgondia 14. 8859

Bérbeadó
birtokok 10, 20, 25, 35
holdasok 50, 55, 130,
170 és egy 300 holdas.
Pataky Csapó uca 19.
Kereszténytelep. 8853

Tízvezet
éves kísérővonal oda-
adnám csak a kocsijáért.
Ertekezni lehet. Telek
100. 8856

Pénz!
Pénzt háza földre. —
önökösre közvetít ingat-
lanra a Pataky iroda —
gyorsan Pataky. Csapó
uca 19. kereszténytelep.
8850

Udvari
bútorozott szoba olesón.
azonnal kiadó. Cím:
Csönka 14. szám. 8855

Egy
bútorozott szoba kiadó.
esetleg szobatárs keres-
tetik. Kar uca 23. ajtó
2. 8949

Kiadó
közponon csinosan búto-
rozott szoba 1-2 úr ró-
szere azonnal. Burgondia
11. sz. 8847

Lelelépéssel
átadó két szoba, konyha,
hozaválóval. Elfoglal-
ható augusztus hónapban. —
Cím kiadóhivatalban. 8344

Jó házikoszt
bent étkezésre és kihor-
dásra jutányos áron kan-
ható Varga utca 28. sz.
utcai lakás. 19

Debrecen.
Csillag uca. hat rendbeli
lakás 34 számú házat
oleserélném Debrecen kör-
nyékén házzal földdel. 8343

Kiadó
haszonbérbe 75 kat. hold
tanvás föld debreceni ha-
tárban szoboszlói földön,
három évre. Érdeklődni
H. Szoboszló 6. tized 152
szám. 8555

Özveg urinő
két kis diákokt ívő isko-
lai évre elvállal teljes
ellátásra Hid utca 2. sz.
8302

Középiskolai
tanulókat a nyári szün-
időre ívítő vizsgára elő-
készít okleveles tanár. —
Cím a kiadóban. 8230

Üzletbe
fiatal, szolid, esinos le-
ány ajánlkozik. Ajánla-
tok Széchenyi kert 8. alá
kéretnek. 8562

Pénz
után legmagasabb kama-
tot fizet ma a Nagy La-
jos. Árú és Ingatlanfor-
galmi Vállalat irodája
Veres utca 9. 21

Fagyalt-észítés

tökéletes elsajátítá-
sát házilag 2 óra
alatt megtanítja
bárkinek a lakásán,
ugyszintén szaksze-
rűen különbözö sü-
temények és torták
készítésére, vala-
mint elfjegyzések s
esküvők alkalmá-
val hához megyek
vidékre is

SEBŐK

okrásszmester.
Cím megtudható: Szt.
Anna 46. Telef. 10-79

2 diák
teljes nyári ellátást nyer
het a Tisza partján lakó
családnál. Cím a kiadóhi-
vatalban. 8312

Lakás
fiadó, átadó, egy szoba,
konyha speiz, van két
szobás és négy szobás Is.
Pataky Csapó uca 19.
kereszténytelep. 8851

Fehérművek
művészi hímzését saját
raizaim szerint vállalom.
Ugyanott finom női ka-
lan ruha szetter eladó
Dégenfeld-tér 10. emelet
jobbra. 8862

Arany
és ezüstművek, továbbá
órák a leggyorsabban a
legfinomabb kivitelű or-
csón, gyorsan ívittatnak
felelősséggel Apródy Jó-
zsefnél. Kigvó uca 45.
udvarban ajtó. 3. 8842

Bútorozott
uceai szoba kiadó. Dara-
bos 9. 8857

Vízvezeték
és villanyvezeték házme-
steri állást azonnal elvát-
lal. Cím István út 35.
8841

Allami
nyugdíjas elmenne kevés
fizetésért valódi művelt,
középkorú ember, min-
denben írtas, vidékre is.
Cím a kiadóban. 8845

Az iparkamara
székházában egy nagyobb
és egy kisebb üzlethelyi-
ség november elsejére
kiadó. 8850

Grácsba
német nyelv seiajaitá-
sára iskolás gyermekeket
ívő évre felvesz intelli-
gens család. Kigvó u. 32.
8843

Ház!
harmicöt millióért ma
már adok, villamos men-
tén egy télelőből épült,
eserenes házat 180 négy-
szögöl kerttel, van négy
szoba konyha, speiz. —
kisebket olesőért, föld is
notom áron vehető iro-
dában. Pataky. Csapó
19. 8852

Kereslet.

Aranyal,
ezüstöt, brilliánsat, ha-
mifogakat vesz. Steiner
Mihály. Hatvan-u. 9.
szám. I. em. 1

100-150
millió korona kölcsönt
keresek 2 helyvárosi ház-
ra, első helyen bekebe-
lezve, egy évre, havi 2
százalék kamatra. Erte-
kezhetni déjelőtti órák-
ban Nagy Lajos ingat-
lanforgalmi irodában Ve-
res utca 9. 22

Magyarország
állandó iaktári munkát
keres vidéken. Cím a
kiadóban. 8858

Paplanvarró
lányok felvétetnek. Széch-
envi uca 18. 8864

Egy
14-15 éves leány gyer-
mek mellé felvétetik. —
Cserenes uca 4. 8844

2 személyes
fehér vattás
szép kivételű
paplan
minden színbe
350 ezer kor.

Gobelin és Atlasz
gyapju, Garnitúrák
szép kivitelben, 2
ágy és 1 asztal te-
ritő csak 700 ezer.

Hegedűs Haász Dezső
Csapó-utca 18. sz.
színházi átjáróval szemben

Tanulók
azonnali beíratással főlvé-
tetnek a Fúszkereske-
delménél. Piac uca 41.
8457

Bihari telepen
vagy Homokkertenben —
szoba, konyhát lelépés
nélkül 15-re keresek —
vagyohídi kazánház. 8840

Keresek
megbízható leánvom ré-
szére irodai pénzbeszedőt
hasonló állást. Levelet
Közalkalmazott címre ki-
adóba kérek. 8506

Gyermektelen
házas pár házmeesternek
kerestetik. — József kir.
telep uca 12. 8846

Eladás.

Mindenki
csudájára jár a Hevesi
hizlalóinak a vágóhíd-
nál. Sipoz telep 1 szám
alatt. Négy szobás cserép
kályhás, fűrdőszobás be-
költözhető lakással, kü-
lön cserenes istállóval —
vadászági épületekkel —
egyváznagyon t. millióért
eladó. Biztos megélhetést
nyújt. 8469

Teleki
uca 43 számú szép alá-
vincézett ház kettőszáz-
husz millióért eladó. —
Máté iroda. Széchenyi
55. 8467

Vendég uca
81 számú családi ház. —
háromszobás beköltözhe-
tessel egyháztíz millióért
eladó. Máté iroda. Szé-
chenyi uca 55. 8468

Eladó
gyvömölcsös, Tócskert —
Acél uca 16. Ertekezni:
Csapó uca 44. 8493

Eladó
egy vasrolló, üvegaitó-
val és egy 7-es eke talvi-
gával. Cím Sámsoni út
19. szám. W

Deszkák
nyolevan centiméter hosz-
szúak nagyobb menüvi-
ség olesón eladó. Cím a
kiadóhivatalban. x

Autó
és Rádió accumulatoro-
kat eladó. ívít és tölt —
Földvári debreceni első
elektrotechnikai gyár —
Széchenyi u. 55. Telefon.
168 x

Féderes
új kocsi több fajta el-
adók Nagy Gyula kocsi-
gyártó Erzsébet út 17.
883f

Íróasztal
vadászati eladó. Csapó
uca 10. udvarban. 24

Egy
fodrászüzlet eladó. Cím a
kiadóban. 8861

60-70
kilogramm sósszalonna
eladó. Vízkezdvi uca 48.
8848

Eladó
egy bogiaszóna a Bánkon
Ertekezni Lorántffy 21.
8860

Egy
csinos kis családi ház 150
négyvögöl földdel sür-
sen eladó. Nagy József
telep. Nagy József uca 26
8839

Vadászgyevor
belga 16-cs kakasnélküli
eladó Csapó u. 10. jobb-
ra az udvarban. 27

FIGYELEM!

Értesitem a nagyérdemű
közönséget, hogy műtemet ismét megnyitottam,
ahol songerahangolást és javítást, ugyszintén mindenféle vonósa-
ngszerek pontos rendbehozását vállalom jutányos árban. Hosszu songe-
rából rövidet csinálók. — Meghívásra hához megyek.

Tisztelettel: **Tonté László**
Debrecen, Piac-u. 30., az udvarban.

Bőr-fregoli **TEGDÉS** szabónál
heti-havi részletfizetés
mellett. 0000

◀ Péterfia-ucca 42. sz. ▶

Uj! Hölgyek figyelmébe! Uj!

Női kalapok nagy választékban érkeznek a legszebb, leg-
ujabb modellek, gyári árban a Liposai
Szőrmeház újonnan berendezett

!!! női kalap osztályában. !!!

Szőrme árak mélyen lezállított árban! Bika-szálloda bérház, mosi
bejáratnál. ~~~~~ Vízonteladókknak árengedmény!

Szeplő, májfolt, pattanás

és más arcbíntalmak ellen használjon

„KORZÓ EVA“ arckenőcsőt és szappant.

Francia parfümök, kölni vizek, puderek

és egyéb különlegességek.

Higgyan, kreolin, kötszerek, patkány és egérirtók

stb. legolcsóbban szerezhetők be

Korzó drogueriában, Piac-u. 42.

Ha az olcsóságot keresi,

látogasson el naponta a mindenki által elismert

szolid és megbízható

HANGYA-üzletbe,

ahol alkalma lesz meggyőződni

a legjobb minőségű árak igazi olcsóságáról.

Főüzlet: Rózsa-ucca. (Tisza-palota.) Flóközletek a város
minden részében!